DM1 CORRECTION

Activité page 52

Corrigé question préliminaire

La longueur A B est celle qui ne varie pas avec le point C'. On peut, a I’aide des carreaux, déterminer AB = 6.

Corrigé partie 1

1. h(—4) = 3. lorsque I’abscisse de ’ est — 4, la hauteur issue de ' a pour longueur 3.
h(0) = 5 lorsque I’abscisse de ' est 0, la hauteur issue de C' a pour longueur 5.
h(4) = 3. lorsque I’abscisse de C est 4, la hauteur issue de (' a pour longueur 3.

2.

x 5 |—4 |=3 |[=2 -1 0 |1 2 3 4 5

hz) [0 |3 |4 |V2Ia [2v6= |5 |2V6=~ V21~ |4 3 0
4.6 49 49 4.6

On obtient alors aprés avoir soigneusement place les points précédents :

+
-3

+
-4 -3 -2 - 0 1 2 3 4 5

3. Par lecture graphique (ou en s’aidant du tableau), les antécédents de 4 par 4 sont —3 et 3. Cela signifie

que pour que la hauteur issue de (' ait pour longueur 4, il faut que 1’abscisse du point €' soit égale a —3
ou 3.

4. On obtient graphiquement ” (z) = 0 < 2 = —5 ou 2 = 5 poyr que la hauteur issue de €' soit de
longueur nulle, il suffit que C' appartienne a la droite (AA5). Comme C' appartient au demi-cercle de
diamétre [D£], on retrouve bien les abscisses —3 et 5.

Corrigé partie 2

1. F(=5) = /6 x (=5) 434 = 2. orsque I"abscisse de (' est —3, alors la longueur AC! est égale 42 ;
ce qui est cohérent avec le contexte.

J(=4) = V10 = 3,2 [orsque ’abscisse de (' est —4, alors la longueur AC est environ égale & 3,2.
J(0) = V34~ 5,8 jorsque I’abscisse de €' est 0, alors la longueur AC' est environ égale a 5. &,

J(4) = V58 = 7,6 ; Jorsque I'abscisse de C est 4, alors la longueur AC est environ égale & 7,6.
f(5) =38, lorsque 1’abscisse de C' est 5, alors la longueur AC’ est égale a 8.

2. On utilise les valeurs calculées a la question précédente en ajoutant deux valeurs intermediaires :

T -5 —4 _9 0 2 4 5
flx) 2 3.2 V22~ |58 Va6~ |76 8
47 6,8




3 -4 3 -z Bl 0 1 2 3 4 5

3. Le seul antécédent de 4 par / est —3.

4. Graphiquement, ona.f (z) = 6 <> = = 0,3, Sj on souhaite avoir AC' = 6, alors I’abscisse de ' doit
étre égale a 0. 3.

Corrigé partie 3

1. 9(=5) = /=6 x (=5) + 34 = 8. |orsque I’abscisse de (' est —3, alors la longueur BC est égale & 8
ce qui est cohérent avec le contexte.

(—4) = V58 & 7,6 . Jorsque I’abscisse de (' est —4, alors la longueur B¢’ est environ égale & 7,6,

(0) = V34 = 5,8 Jorsque I'abscisse de C' est 0, alors la longueur BC est environ égale & 5. 8.

(4) = V10 = 3,2 Jorsque I'abscisse de C' est 4, alors la longueur BC est environ égale & 3,2.

(5) =2 lorsque 1’abscisse de ' est 5, alors la longueur 3C est égale a 2.

2. On utilise les valeurs calculées a la question précédente en ajoutant deux valeurs intermédiaires :
T -3 4 -9 0 2 4 5

g(x) 8 7,6 VAG A~ 5,8 V22 3,2 2
4,7

-3 -4 -3 -2 -1 0 1 2 3 4 5

3. Le seul antécédent de 4 par ¢ est 3.

4. Graphiguement, ona 9 (z) = 6 < = = —0.3: pour que la longueur BC soit égale a 6, il faut et il
suffit que I’abscisse de C soit égale a —0. 3.



Corrigé mise en commun

1. Chaque partie permet de contribuer & compléter le tableau ci-dessous :
x -5 —4 —3 -0,3 |0 0,3 3 4 5
hiz) |0 3 4 ~5 |5 ~5 |4 3 0
flz) |2 3,2 4 ~57 |58 ~6 7,2 7,6 8
g(z) |8 7,6 7,2 ~ 6 5,8 ~ 5,7 |4 3,2 2

2. Letriangle ABC est aplati si, et seulement si, le point (' appartient a la droite AC' donc si, et seulement

si, la hauteur issue de ' est de longueur nulle donc si, et seulement si, (x) =0, D’aprés la partie 1, on
obtientz = —50uz = 5.
Siz=-—5:AC=f(— 5)

:q( 5) =8¢t AB = 6.
Siz—5:AC= f(5) ) =2

2
B g (b et AB = 6.

Le triangle ABC est rectangle lorsque 7 (x) = f(z) (rectangle en A) ou bien /2 (z) =g () (rectangle
en B). En revanche, A3C' ne peut pas étre rectangle en €' car pour cela, il faudrait que €' soit sur le
cercle de diamétre [A5],

Ontrouve:z = —30uzx = 3.

a. Letriangle ABC estisocéle en (' si et seulement sif(z)=g(x)
On trouve comme unique solution = = 0. Dans ce cas, AC = BC' = 5,8t AB = 6.

1
x ABx h(0)=-x6x5=15
L’aire de ABC estalors : 2 . l( ) g * V7 .

b. ABC peut étre isocéle en A soit : AC' = ABdonc [ (z) =6
On trouve comme unique solution = = 0,3,

ADBC peut étre isocele en B soit: BC = AB donc 9 (z) =6,
On trouve comme unique solution : =~ —0, 3,

c. Letriangle ABC' ne peut pas étre équilatéral : dans ce cas, il faudrait que AB = AC' = BC

donC que J(x)=g(r)=06ce qui n’est pas compatible avec les deux points précédents (
—0,3etz = 0,3),

Exercice 81 page 24 :

1) 3z+7T=2-1 2)6—r=x+14 3) 3(x+T7)=4x+9
20+ 7= -1 6 =2x+14 3r+21=4x+9
20 = — 2r = —8 3r+21 —4xr=9
Tr=— r=— —r=9-21
S={-4} S={-4} r=12
S={12}

4) 2(x—4) =Tz -2
20 —8=Tae — 2
—Hhr — 8= -2

s={-12}


https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=3x%2B7%3Dx-1%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=6-x%3Dx%2B14%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=3(x%2B7)%3D4x%2B9%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=2x%2B7%3D-1%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=6%3D2x%2B14%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=3x%2B21%3D4x%2B9%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=2x%3D-8%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=2x%3D-8%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=3x%2B21-4x%3D9%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x%3D-4%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x%3D-4%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=-x%3D9-21%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x%3D12%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=2(x-4)%3D7x-2%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=2x-8%3D7x-2%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=-5x-8%3D-2%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=-5x%3D6%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x%3D-/dfrac%7b6%7d%7b5%7d%20%3D%20-1%2C2%250

Exercice 82 page 24
1. Un produit est nul si et seulement si I’un de ses facteurs est nul.
Donc (z +3)(z — 7) = Oest équivalenta +3=0 ou =z—7=0.
X=—3 ou X=7
S={-3;7}

2. Un produit est nul si et seulement si I’un de ses facteurs est nul.
Donc (22 — 3)(z + 6) = Oest équivalenta 2z —3=0 ou x+6=0

2Xx=3 ou =—6
=3
"2
_,3.
S_{21_6}

3. Un produit est nul si et seulement si 1’un de ses facteurs est nul.
Donc #(z + 1) = Oest équivalenta =0 ou x+1=0
x=-1
S={0;-1}%

4, 2:1:3 —x =0
z(z”—1)=10 On factorise x
x(z+1)(x —1)=0 On utilise le produit remarquable pour factoriser x2—1.
Un produit est nul si et seulement si I’un de ses facteurs est nul.

z(x +1)(x — 1) = Oest donc équivalenta = =0 ou z+1=0 ou z—1=0
=-1 ou x=1
S={0,1;:-1}

Exercice 27 page 184
o )
1. Les vecteurs @ et k£ sont égaux. Les vecteurs 7 et ¢ le sont aussi.
ﬁ 7 - - -
Les vecteurs o et k sont opposeés. Les vecteurs W et @ aussi. Ainsi que les vecteurs M [ et 7 et les

vecteurs M1 et C.

Les vecteurs HI et FC ont la méme norme. Les vecteurs égaux et opposés précédemment cités ont
aussi forcément la méme norme.

_ —
2. L’image de F par la translation de vecteur LM est A.

. —
3. Aest’image de B par la translation de vecteur — k& (ou de vecteur ).

Exercice 31 page 185
On obtient la figure ci-dessous.



https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=(x%2B3)(x-7)%20%3D%200%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x%2B3%3D0%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x-7%3D0%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=(2x-3)(x%2B6)%20%3D%200%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=2x-3%3D0%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x%2B6%3D0%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x(x%20%2B%201)%20%3D%200%250
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https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=x(x%2B1)(x-1)%250
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https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Coverrightarrow%7Bc%7D%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Coverrightarrow%7Bw%7D%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Coverrightarrow%7Bk%7D%250
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https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Coverrightarrow%7Bp%7D%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Coverrightarrow%7BML%7D%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Coverrightarrow%7Bc%7D%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Coverrightarrow%7BHI%7D%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=%5Coverrightarrow%7BFG%7D%250
https://www.codecogs.com/eqnedit.php?latex=F%250
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